

С праздниками, творящи!



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (8039)

ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА

Поздравляю! Телеграмма

Правительственная, село Акъяр, пр. Целинников, главе администрации Хайбуллинского района Казакбаеву Ф. М.

Примите искренние сердечные поздравления с Первомаем и Днем Победы. Пусть эти прекрасные весенние пра-

здники вдохнут в вас стойкость и мужество, наполнят бодростью и оптимизмом, стремлением к труду и созиданию во имя процветания Отчизны.

Президент Республики
Башкортостан М. РАХИМОВ.

Дорогие товарищи, трудящиеся района!

Президиум районного Совета и администрация района сердечно поздравляют Вас с праздником — Международным днем солидарности трудящихся всей планеты.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и удачи в ваших делах.

С уважением Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного
Совета,
глава администрации района.

В совхозе «Бузавлыкский»

Весна торопит

С КАЖДЫМ днем все шире разворачивается фронт весенне-полевых работ в совхозе «Бузавлыкский». Из 24 имеющихся в хозяйстве бороновальных агрегатов на полях отделений сейчас работают 19. Закрытие влаги производится выборочно, по уже организованная двухсменная работа агрегатов. Однако чувствуется нехватка механизаторских кадров в Хворостинском и Самарском отделениях.

— Всего в этом году, — говорит главный агроном хозяйства Гарифьян Танлыкаев, — закрытие влаги нам предстоит провести на 8800 гектарах пашни. На сегодня боронование провели на 2400 гектарах, в том числе в Бузавлыкском отделении — 1000, Самарском — 900 в Хворостинском — 500 гектарах. Первыми подготовили свои тракто-

ра и вышли в поле Миннигизат Такалов, Борис Тимиров, Василий Андрейчев. Ведется так же боронование многолетних трав.

— В Хворостинском отделении, — продолжает он, — ведется подсев многолетних трав на деградированных землях. Сейчас нам недостает семян многолетних трав, необходимы семена люцерны для нового поливного участка, который мы намерены запустить в этом году. Договоренность на покупку этих семян есть.

Сейчас на германском семеноочистителе «Петкус» доводим до кондиций семена овса. Во всех отделениях ведется противоравивание семян зерновых культур. На этой работе использовано три протравителя ПС-10 и пока противорвано 200 тонн зерна.

Ведется агрегатирова-

ние и регулировка других сельхозмашин. Машинно-тракторный парк почти полностью готов к посевной. Но некоторые энергопасыщенные тракторы пришлось «погреть» зимой, во время очистки дорог от снежных заносов.

Кормовые культуры со-

ставят 3000 гектаров. Посевы кукурузы будут так же сокращены, но увеличится площадь суданской и многолетних трав.

и дойные гурты. Сейчас самых высоких среднесуточных надоев — 8,6 килограмма молока, добываются дойки Самарской фермы.

М. КУСЯКОВ.

В ЭТИ дни на фермах совхоза завершается зимовка скота. Несмотря на наличие некачественных кормов, скот перезимовал благополучно, без падежа. Неплохо прошел окот овец. Самых

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 24 апреля 1998 года № УП-222 «О 53-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне» постановляю:

1. Провести торжественные мероприятия в районе, посвященные празднованию 53-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

2. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, учреждений, организовать совместно с Советами ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил:

— обеспечить праздничное оформление улиц, зданий предприятий и учреждений с использованием государственной символики Российской Федерации и Республики Башкортостан;

— обновить памятники, обелиски, организовать возложение цветов;

— провести на пред-

приятиях, учреждениях, в учебных заведениях соревнования, уроки мужества с приглашением и чествованием ветеранов войны, организовать шефскую помощь ветеранам войны и труда по благоустройству домов и дворов.

3. Руководителям колхозов и совхозов, районо организовать проведение ярмарок и выездной праздничной торговли в с. Акъяр и пос. Бурбай.

4. Отделам народного образования (Аллагудова Р. Р.), культуры и досуга населения (Сапитова Г. З.), СПТУ-110 (Атанов А. К.), комитету по делам молодежи (Аскаков Ю. Х.), провести субботник по благоустройству и озеленению территории РДК.

5. Отделу социальной защиты населения (Каримова М. М.), пенсионному фонду (Мухаметов Р. М.) принять все необходимые меры по более полному выполнению Закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил».

6. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) организовать широкое освещение торжественных мероприятий, посвященных Дню Победы.

7. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

АКТУАЛЬНО

ДОЛГ вернуть обязаны

ально. «На посу» праздники, и тоже не обойтись без денег.

Буквально на днях «Агропромбанк» выделил из собственных ресурсов 40 тысяч рублей в кредит. Система получения такого кредита довольно сложная, немало пришлось, поездить, побегать. Этот кредит будет использоваться в счет погашения зарплаты нашим животноводам и полеводам. Правда, довольно высокий процент, и тем не менее мы идем на это. Более того, имеем возможность вернуть кредит уже в мае.

Выяснили также, что совхоз работает в тесном контакте с Новотроицким молокозаводом по той причине, что перерабатывающее предприятие за полученное молоко сразу же рассчитывается наличными деньгами. Ежедневно отправляют продукцию на 1,5 тысячи рублей. Правда из-за неисправности охладителя вынуждены реализовывать только утреннее молоко, а вечернее отправляют в Акъяр. Не сегодня-завтра охладитель будет восстановлен, и все

молоко будет реализовываться в Новотроицке. Всего с начала года продукции было продано на сумму 46,3 тысячи рублей. Основная часть этих денег идет на погашение задолженностей. Суммы полностью рассчитываются по детским пособиям по февраль месяц. Не так давно рабочие получили в счет заработной платы 12 холодильников, погасили задолженность тех, кто пользуется природным газом. В целом за четыре месяца текущего года в счет погашения зарплаты рабочим выдали 64,7 тысячи рублей наличными деньгами, остальное продуктами, товарами, другими услугами — всего на сумму 243,8 тысячи рублей.

— На сегодняшний день наш долг перед рабочими составляет 300 тысяч рублей, — говорит З. С. Карасов. — Это из-за дополнительного начисления за полученную продукцию в прошлом году согласно договоров с полеводами и животноводами. Будем искать пути решения этой проблемы. Если хороши, поискать их можно позже.

С П И С О К

избирательных участков по выборам Президента Республики Башкортостан по Хайбуллинскому району

На основании статьи 28 Кодекса Республики Башкортостан «О выборах» на территории района образовано 58 избирательных участков по выборам Президента Республики Башкортостан.

АБИШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Большешибево. Входит населенные пункты: Большешибево, Малошибево.

МАЛОАРСЛАНГУЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Малоарслангулово. Входит д. Малоарслангулово.

БОЛЬШЕАРСЛАНГУЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Большеарслангулово. Входит д. Большеарслангулово.

УРНИЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Урняк. Входит д. Урняк.

Входит д. Урняк.

САКМАР-НАЗАРГУЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Сакмар-Назаргулово.

Входит д. Сакмар-Назаргулово.

АКЬЮЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — клуб д. Акьюлово. Входит д. Акьюлово.

УРАЗБАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — школа д. Уразбаево. Входит д. Уразбаево.

ГАЛИАХМЕТОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Галиахметово. Входит с. Галиахметово.

АКНАЗАРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — школа д. Акназарово. Входит д. Акназарово.

ЯНТАШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Янташево.

Центр — СДК д. Янташево. Входит д. Янташево.

АНТИНГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Антиган.

НОВОПЕТРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

(Антиганскоего сельсовета)

Центр — контора бригады д. Новопетровское 1-е. Входит д. Новопетровское 1-е.

АБУБАКИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Абубакирово.

Входит д. Абубакирово.

ФЕДОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Федоровка.

Входит с. Федоровка.

ПУГАЧЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — клуб д. Пугачево.

Входит д. Пугачево.

АКТАШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Акташево.

Входит д. Акташево.

ИВАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Ивановка.

Входит с. Ивановка.

МИХАЙЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Михайловка.

Центр — клуб д. Михайловка. Входит д. Михайловка.

БАЙГУСКАРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Байгускарово.

Входит населенные пункты: Байгускарово, Переходочан.

ЯКОВЛЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — школа д. Яковлевка.

Входит д. Яковлевка.

ЮЛБАРСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Юлбарсово.

Входит д. Юлбарсово.

ТАТЬЯР-УЗЯКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК с. Татыр-Узяк.

Входит с. Татыр-Узяк.

СТЕПНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК п. Степной.

Входит п. Степной.

ИЛЯЧЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — СДК д. Илячево.

Входит д. Илячево.

НОВОЗИРГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK

Центр — школа с. Новый Зирган.

Входит населенные пункты: Новый Зирган, Тапатар.

(Продолжение следует).

В коллегии управления сельского хозяйства Хайбуллинского района и президиума райкома профсоюза работников АПК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ, ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОВОК ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1998 г.»

Коллегия управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников АПК постановляет:

1. Организовать в районе трудовое соревнование колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ферм, бригад, полеводов и животноводов района по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства в 1998 году.

2. Обязать руководителей и специалистов, председателей профкомов колхозов, совхозов, предприятий АПК развернуть большую организаторскую и воспитательную работу в коллективах по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства.

Создать всем соревновующимся надлежащие условия труда и производственного быта.

3. Рекомендовать руководителям хозяйств и профсоюзным комитетам постоянно совершенствовать практику трудового соревнования, используя соревнование для более полного использования возможностей трудовых коллективов, каждого работника АПК для повышения производительности труда и наращивания производства продукции сельского хозяйства.

4. Утвердить постоянно действующую комиссию управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК по организации, оперативному контролю и подведению итогов районного трудового соревнования в составе:

Ибрагимов Р. Х. — заместитель начальника управления с.х. — председатель комиссии;

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ, начальник управления сельского хозяйства;

Ф. АКБАЛИН, председатель райкома профсоюза работников АПК.

УСЛОВИЯ районного трудового соревнования работников АПК по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства в 1998 году

Районное трудовое соревнование по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства в 1998 году организуется среди коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, отделений, бригад, ферм и звеньев, механизаторов и животноводов и направлено на увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства, повышение производительности труда, качества продукции, рациональное использование всех видов ресурсов, повышение рентабельности производства и снижение затрат, укрепление трудовой дисциплины.

Победителями районного трудового соревнования признаются трудовые коллективы, добившиеся лучших результатов по следующим показателям: I — производство основных видов продукции сельского хозяйства; II — урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность скота, сохранность поголовья, обеспеченность кормами;

III — своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в соревновании участвуют колхозы, совхозы, сельхозпредприятия, отделения, бригады звеньев, посевных агрегатов, механизаторы и водители.

Итоги соревнования подводятся на районном празднике «Сабантуй».

II. За успешное проведение заготовок кормов, уборки урожая и весенних работ в соревновании участвуют колхозы, совхозы, сельхозпредприятия, отделения, бригады звеньев, механизаторы и водители. Итоги подводятся ко Дню работников сельского хозяйства.

III. По производству и заготовкам продукции сельского хозяйства по итогам 1998 года участвуют колхозы, совхозы, сельхозпредприятия, отделения, бригады звеньев и фермы, работники полеводства и животноводства. Итоги соревнования подводятся на районном слете передовиков народного хозяйства.

— оплата труда, введение прогрессивных форм оплаты труда, применение материального стимулирования;

— создание условий труда, соблюдение норм и правил охраны труда и техники безопасности;

Районное трудовое соревнование проводится поэтапно, в следующие сроки:

своевременное и рациональное использование минеральных удобрений — 10 баллов;

своевременное и качественное проведение работ по закрытию влаги — 8 баллов;

своевременность и качество предпосевной культивации — 10 баллов;

проведение посева зерновых и кормовых культур в оптимальные сроки с соблюдением агротехнических требований — 10 баллов;

своевременное и качественное проведение послепосевного прикатывания почвы — 5 баллов;

соблюдение условий охраны труда и техники безопасности, обеспечение спасодеждой и средствами защиты, состояние трудовой дисциплины — 7 баллов;

применение материального стимулирования, организация трудового соревнования, оперативное подведение итогов — 5 баллов;

создание условий труда и отдыха участников сева (питание, подвоз, посменная организация работ и др.) — 5 баллов;

качество всходов — 15 баллов.

Меры поощрения:

Коллективы колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, набравшие наибольшее количество баллов награждаются:

I место — Диплом I степени и денежная премия в размере 10 тысяч руб.;

II место — Диплом II степени и денежная премия в размере 7 тысяч рублей;

III место — Диплом III степени и денежная премия в размере 5 тысяч рублей.

Коллективам хозяйств, допустившим случаи грубого нарушения условий охраны труда и правил ТБ, вызвавших производственный травматизм в период весенне-полевых работ призовы места не присуждаются.

(Продолжение следует).

Год семьи

Воспитание современной молодежи — это одна из главных задач современности, и она возложена на школу, педагогический коллектив. Но главными воспитателями являются родители. Время общения детей с

иметь в стране социально-активную молодежь, им выгоднее, чтобы мы, воспитатели, черпали воду из дырявой лодки.

Муртаза Губайдуллович в своем Послании Государственному Собранию обратил особое внимание

Школа — основной воспитатель

родителями очень ограничено, дети дома — родители на работе, родители дома — дети в школе. Таким образом, дети очень мало общаются со своими родителями, значит столько же получают воспитания.

По статистике, среди подростков растет наркомания, детская преступность, проституция. Вот с каким букетом встречает наше общество наших детей. Воспитание детей в школе сводится на нет, а средства массовой информации пропагандируют обратное. Взять, к примеру, телепередачи: по всем каналам показывают убийства, насилие, порнографию и очень мало передают воспитательного характера. Невольно приходит мысль о том, что каким-то партиям и группировкам не выгодно

на социально-активную молодежь: она должна являться проводником идей и фундаментом нашего нового, здорового общества. Только школа остается основным воспитателем подрастающего поколения. И она должна работать, исходя из местных условий и народных традиций.

На родительских собраниях, уроках, лекциях необходимо знакомиться с новой редакцией «Семейного Кодекса» — основой нашего общежития. Учителям необходимо изучить указы о дополнительных мерах по охране материнства и детства, уделять особое внимание и заботу семьям. Тем более, что наш Президент объявил этот год Годом семьи. Организовать сеть дополнительных кружков по интересам для подростков: для

С 31 марта 1998 года открыт социальный благотворительный счет Года семьи. Наш педагогический коллектив решил внести добровольный взнос на этот счет. Мы надеемся, что и другие коллектизы проявят добрую волю и примут посильное участие в сборе средств.

А. АТАНГУЛОВ,
учитель географии
Бурибаевской СШ
М. 4.

Горячая пора для лесоводов

Долгожданная весна наступает. На деревьях набухли почки, кое-где по зеленили луга, на ветвях засели птицы.

Земледельцы регулируют культиваторы, сеялки, перебирают добротные семена... Горячая пора наступила и для лесоводов района. В лесной зоне снег пока еще не сошел, но в стени их ждет большая работа. О предстоящих посадочных работах, о состоянии дел в хозяйстве беседует наш корреспондент с работниками Хайбуллинского лесхоза.

С лесниками Усерганско-го лесничества я встретился на берегу Хворостянского водохранилища. Работа вовсю кипела. Ивовые черенки, подготавленные в пойме р. Сакмары, тут же на месте разрубались и втыкались в мягкий грунт побережья.

По словам директора лесхоза Р. Х. Сынбулатова, в этот сезон лесхоз планирует посадить в государственном лесном фонде 40 гектаров и дополнить 15 гектаров лесных культур. Опражно — базочные насаждения планируются на 55 гектарах и 200 гектарах — полеаппаратные лесные полосы (ПЭЛП). Причем, план Министерства лесного хозяйства по ПЭЛП только 90 гектаров, и остальные гектары набираются по договорам с хозяйствами. В прошлом году лесхоз по договорам с ДРСУ посадил 13 гектара придорожных полос на трассе Урник — Ян-

тышево и 3 гектара — вдоль трассы Переволочан — Татыр-Узяк. Обидно то, что ни одно хозяйство почву для ПЭЛП не подготовило, ссылаясь на отсутствие ГСМ, причем земли для этой цели самые деградированные, и не плодородные. Энергопасыщенной техники лесхоз не имеет, тем более объекты ПЭЛП разбросаны по всей территории необъятных степей Хайбуллы. Лесхоз надеется на самый минимум проведения агротехники со стороны хозяйств — хотя бы предпосадочной культивации.

Для обеспечения посадочным материалом лесхоз имеет базисный питомник в Самарске и филиалы — в Усерганском и Южно-Уральском лесничествах. В наших резко континентальных условиях самая лучшая приживаемость лесных культур достигается только березой, поэтому в последние годы в лесничествах практикуется посев семян березы. Для озеленения лесхоз имеет возможность обеспечить организацию и население саженцами яблонь, винограда, аронии, груши, жимолости, спиреи, барбариса и тополя пирамидального.

По словам лесничего Усерганско-го лесничества Азamat Харасов, он же главный механик лесхоза уверен, что лесопосадочные работы будут осуществляться без нарушения агротехнических сроков и в хорошем качестве.

От души хочется пожелать этим людям благодарной профессии в зеленых фуражках, успехов во всем, благополучия, главная функция которых сохранение и пруможжение лесных богатств Родины. Нужно срочно сруб-

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

старшеклассников — «Основы предпринимательской деятельности». Совместно с медработниками вести работу по половому, антиалкогольному воспитанию учащихся, профилактике курения и охране здоровья школьников. Постоянно уделять внимание ветеранам войны и труда. Необходимо расширить преподавание родных языков и культуру наших народов.

Трудцы и ответственные пути реализации этих задач, но мы продолжаем движение вперед по пути преобразования, зная, что каждый шаг в этом направлении, каждое усилие, творческий поиск нестандартных решений приближают нас к тому, чего ждет наш народ — к стабильному, демократическому, динамично развивающемуся Башкортостану.

С 31 марта 1998 года открыт социальный благотворительный счет Года семьи. Наш педагогический коллектив решил внести добровольный взнос на этот счет. Мы надеемся, что и другие коллектизы проявят добрую волю и примут посильное участие в сборе средств.

А. АТАНГУЛОВ,
учитель географии
Бурибаевской СШ
М. 4.

Наше интервью

Есть над чем работать

В последние годы в частном секторе района резко увеличилось поголовье крупного рогатого скота, свиней, лошадей, за исключением овец. Их поголовье сокращается из-за неперспективности и убыточности отрасли на данный момент. И наоборот произошло в общественном секторе. В начале нестабильное экономическое время, когда люди месяцами, годами не видят заработную плату, вся надежда остается только на личное подворье, которое помогает в какой-то мере сводить концы с концами. Более подробную информацию по этому поводу мы попросили дать главного ветеринарного врача района Р. М. Ахматуллина.

— Дело, действительно, обстоит именно так. Всего в 56 населенных пунктах района в частном секторе на начало текущего года насчитывалось 20446 голов крупного рогатого скота, 3592 головы свиней, 1308 лошадей, 19700 — овец. Тогда как в 1991 году у населения было 17800 голов КРС, 550 свиней, 400 лошадей, и 34800 овец и коз. Совсем другая картина складывается на общественных фермах колхозов и совхозов. По сравнению с 1991 годом КРС сократилось на 10479 голов, свиней на 1655, лошадей на 1169 и овец на 76767 голов.

— Судя по приведенным цифрам основная тяжесть ветеринарных врачей по профилактике заболеваний ложится на частный сектор... Работы у нас не уменьшилось. Если говорить о цифрах по диагностическим исследованиям, профилактическим прививкам и обработкам против различных заболеваний животных, а их около 40, то это мало что скажет рядовому читателю. Но все работы районной ветеринарной службы ведутся согласно плану ветеринарного управления Республики Башкортостан, утвержденным главой администрации района.

Тем не менее, лесники Степного лесничества Азamat Харасов, он же главный механик лесхоза уверен, что лесопосадочные работы будут осуществляться без нарушения агротехнических сроков и в хорошем качестве.

Кроме плановых профилактических противоэпизодических и диагностических оказаний лечебной помощи ведется

БЛАГОДАРНОСТЬ

Отдел народного образования и дошкольного воспитания и совет председателей профкомов выражают благодарность орга-

радуют. Правда, наблюдается увеличение производительности скота, но незначительное. Однако растет и падеж скота. Показатель такой пример: падеж среди скота населения в 12 раз меньше, чем скота общественного сектора. В подавляющем большинстве колхозов, совхозов была полная возможность обеспечить скот в зимний период кормами, теплыми помещениями, своевременным водопоем. Чеплох эти вспользовались животноводы совхозов «Бузавлыкский», «Матреевский», «Хайбуллинский», АГХ «Маканский», «Мамбетовский». В результате здесь пампого сократили падеж скота. Но есть и такие хозяйства, где при обилии кормов, достатке животноводческих помещений не сумели обеспечить нормальный уход и содержание скота. Это колхозы имени Фрунзе, имени Калинина, КДП «Акъярское». В итоге слабый, больной молодняк КРС. Естественно, что для лечения неуспешного, истощенного скота требуется много лекарств, к тому же лечение не дает уже нужного эффекта.

Пользуясь нашей беседой, хотелось бы сказать несколько слов об инструкции о порядке выдачи ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные государству грузы. К сведению руководителей главных зооветспециалистов с 1 апреля текущего года введен новое положение выдачи ветеринарных документов для отправки живого скота и продуктов животноводства. Для отправки скота и живых продуктов за пределы РБ необходимо разрешение от главного государственного ветинспектора Республики Башкортостан, а для отправки за пределы Российской Федерации — письменное разрешение главного ветинспектора РБ. Все эти документы будут выдаваться только за определенную оплату.

— На что же направлены такие меры?

— Выдача таких документов позволит остановить бесконтрольное распространение продуктов животноводства. Это главная цель.

— Хотелось бы услышать мнение об итогах прошедшего года и зимовки общественного скота.

— Они не особенно

полуфинале республиканского конкурса «Вожатый — Вол-98» и проявленные высокие профессиональные знания и умения, понимание миссии вожатого в школе.

В. АБДРАХМАНОВ.

Поздравляем!

дорогую Фанию Тажетдиновну САЙФУДЛИНУ из с. Макан с 45-летием. Много слов ласковых,

искренних,

Прими сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой. Я тебе желаю сердцем

и душой.

С искренними пожеланиями сестра Айсылу.

с. Новый Зирган.



дорогого отца, дедушки Расуля Хакимьяновича КАППОВА (д. Сагитово), а также зятя Миннихана Тагировича РАХМЕТОВА (д. Илячево), внучку, сестру ТАНСУЛПАН с днем рождения.

От всей души желаем им крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, удач и успехов во всем.

Жена Рагиба, сыновья, дочери, снохи, зять, внуки и внуки.



наших дорогих Янузака Усмановича ГУМЕРОВА с 70-летним юбилеем и Клару Кудабаевну ГУМЕРОВУ (дер. Абдулнасырово) с 60-летием, а также 40-летием совместной супружеской жизни.

В этот радостный день, В этот день торжества Посылаем свои поздравления. И желаем здоровья, удачи, тепла, Больше радости, счастья, веселья. Сноха Римма, сын Айрат, внучки Фатима, Зарима.

п. Уфимск.

Беспокойной души ЧЕЛОВЕК

30 апреля 1998 года Данилу Ивановичу Потапцеву исполнится 85 лет со дня рождения.

Буребаевская поселковая администрация от души поздравляет Данила Ивановича с днем рождения и желает всего самого доброго, крепкого

Уважаемый Данил Иванович, от всей души поздравляю Вас с 85-летием!

Не огорчайтесь, что годы уходят, уж так ведь природой дано, но в

здоровья и неиссякаемой энергии.

Благодарим этого беспокойного, исполнительного человека за его огромную депутатскую помощь. На протяжении многих лет Данил Иванович не просто носит ман-

ших прожитых годах отражен ваш многообъемный труд — производственный и общественный, труд сознательный и многолетний.

Многие добрые люди

дат депутата, а ведет эту беспокойную работу с большой ответственностью.

Люди обращаются к своему депутату с разными житейскими вопросами, и ни одна их просьба не остается не выполненной. Он настойчиво добивается решения

говорят Вам большое спасибо за оказанную им помощь. Что могли, вы делали для своих избирателей с большим желанием. Так пусть природа наградит Вас здоровьем на всю Вашу оставшуюся жизнь. Всего Вам хорошего.

Анелина ХРАМОВА, общественный корреспондент.
п. Бурбай.

того или иного вопроса в разных инстанциях.

У Данилы Ивановича можно многому научиться. Работу ведет грамотно, отличается среди депутатов особой исполнительностью. И его избиратели и жители поселка от всей души благодарны ему за его внимание к нуждам избирателей.

Всем на всю Вашу оставшуюся жизнь. Всего Вам хорошего.

ШАХТА

Шахта, шахта...

И хочу сказать я сразу, Это не простая вахта; Здесь бурильщик, скреперист Так же есть тракторист. Люди, граждане, господи! Здесь работают с азартом, Неподалеку кроют матом; Вот ковать, ствол, 300-й горизонт Здесь вода, осенний дождь, Здесь все быстро!

Опоздал — ковать не проси Будет крик в мегафон:

«Стой или жди!»

Вся тяга на горбу,

Как бурлак на Волге

Все на одном поводу,

И хочу спросить я

Люди, граждане, господи!

С каких это пор

Не в цене стал шахтер?

Рафаиль КРЫМГУЖИН.

Конкурс кураистов

КУРАЙ. Символ духовной красоты башкирского народа, одухотворенную тонкость его тембра узнаем с первых звучаний пот. Интерес среди молодежи к этому древнему, по не увидавшему инструменту очень велик.

Курай со своим чудесным звучанием живет из поколения в поколение и выявляет все новые и новые таланты. Наглядное тому подтверждение, конкурсы, проводимые по всей республике, один из которых прошел 10 апреля в районном Доме культуры села Акъяр. В нем приняли участие кураисты Акъярской школы сольного исполнения: среди 5 классов — Вакиль Файзуллин (Подольский филиал), Ильдар Габитов (Целинная ДМШ); среди

3 классов — Венер Якшиголов (Подольский филиал), Фанис Сайфуллин (Акъярская ДШИ), Вильдан Аминев (Подольский филиал ДШИ); среди 2 классов — Ильмир Кудабаев (Акъярская ДШИ), Ирик Исянгильдин (Целинная ДМШ), Марат Карасов (Подольский филиал АШИ), Эдуард Сирбаев (Подольский филиал) (два третьих места). Среди 1 классов: Фаниль Булатов (Целинная ДМШ), Ринат Ханов (Подольский филиал АШИ), Линар Кидрасов (Акъярская ШИ), Мазитов Азамат (Подольский филиал АШИ) (два третьих места).

Победители были награждены сувенирными подарками (курай), а в конце конкурса С. Дильмухаметов от души поздравил всех победителей и участников, пожелал успеха в дальнейшем процветании и продвижении молодых дарований в музыкальном искусстве.

А. БАЙГУСКАРОВ, преподаватель школы искусств,

РЕДАКТОР
С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Разрешение зарегистрировано в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-14-96, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.